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Передплата 
на »РУСЛАНА« виносить:

в Австриі:
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . ., 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . 1 р. ав.

За границею:
на цїдии рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.нків

Виходить у  Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

боду запроданих переконань, свободу ложн 
й клевети, сьвятість озлоблених амбіций, та 
ще хиба з такими додатками як вільна лю
бов та вільний терроризм, або з такими полі
тичними средствамн, як звісні атентати 
анархістів.

Одні доказують нашому народові! се, 
що спасене до него прийде з заграшіцї то
гди. коли він відпаде від кат. церкви, одні 
вказують при тім на захід, другі на північ, 
иньші толкують, що інтереси «національні* 
повинні домінувати над інтересами віри та 
совісти, ще иньші думають, що добрим «като
ликом* може бути й відступник народ
ний, та піддають нам поглади та ідеї, ко
трим совістний чоловік уже з самого взгля- 
ду на людскість поклонити ся не може.

Нам за дорога наша народність, що
би ми з заложеними руками, не сказавши 
і слова, могли мовчки прислухувати ся 
тим бесідам та позваляти на експерименти. 
Ва, серед того страшного розладу, який 
в остатнім часі штучно витворено в нашій 
суспільності^ многі наші чільні люди, боя- 
чи ся напастий, просто відтягнули ся від 
участи в роботі національнії!, бо місце по
важної, розсудної та холодної критики за
нили розбурхані страсти. що їх деякі люди 
бажають перещепити прямо між простий 
сїльский і маломіщаньский люд. Чиж малу 
заслугу покладе той невеличкий на тепер 
гурток люднії звязашпї тісно «Союзом*, 
коли своїм розважним, тактовним поступо- 
ванєм утихомирить трохи сї страсти?!

Ми знаємо се дуже добре, що нашим 
ворогам солию в очах ся ясно і точно 
онредїлена в рамах католицизму наша на
ціональна робота. Вони хотіли би, щоби ми 
без цїли, не назначивши собі анї мети анї 
дороги до неї, блукали ся так. як до сего 
часу блукало ся ціле наше народне сто- 
ронніщтко, ідучи нераз за голосом одного 
та другого чоловіка, не розібравши анї єго 
дальших намірів, анї стремлень. Чиж є що 
в тім дивного, коли нині т. зв. староруска 
печать гніває ся длятого, що осиротілий 
владичнії перемиский престіл заняв чоловік 
по нашім серцю, на котрого всі люди щи
рої волі покладають великі надії? Мп зна
ємо, що наші сердечні затирали би з радо- 
стн руки тогди, колиби владикою були по
ставили чоловіка хочби... малого, та — з їх 
сторони. Щасть Боже Єму поборювати сю 
нашу народну недугу, що ослаблює й ни
щить наш нещасний орґанїзм!... А наш 
нарід з правдивою вдячностию буде зга
дувати Єго достоїте імя.

Мені здає ся, що найбільше порушило 
наших противників заміщене в статуті «Со
юза* слово «католіщкпн*. Самі деякі на
родовці, люди щиро віддані нашій наро
дності! закидають нам, що ми позабулн на 
наші ідеали давні та відрекли ся думки 
про Україну, котра прецінь не є «католич
кою*. Найбільшою хибою в нашій націо
нальній роботі є се, що ми часто забува
ємо на се, що коло нас найблизше коїть 
ся. Закріпощена Україна буде нас все жи
во обходити зі своєю щербатою долею. 
Алеж прецінь наша земля і наш нарід є 
єї частині, коли отже мп щиро та ревно 
трудимо ся у себе дома, тим самим тру
димо ся і для цїлости. Ііолнб Україна, як 
здавна, була з нами злучена католицизмом.

Н аш і н а м ір и .
(З нровіициї).

II.
Статут «Союза* каже в §. 2., що єго 

«цілині є: дбати про релїґійно-моральні, на
родні і економічні справи народу руского 
в Галичині, особливо-ж про справи руских 
селян і міщан, на основах католицких*. 
В сих напроваджених словах не містить ся 
чеііже зрада нашого руского народа?! Хи- 
баж дбати про християньску релігію, ста- 
ратн ся о єї укріплене між нашим народом, 
прнміненє домашного й суспільного житя і 
ладу до неї — се зрада нашого народа? 
се підриване наших ідеалів та знищене 
наших національних сьвятощів?! В такім 
разі може би нам було найлучше вернути 
ся до наших прапрадідів, відчеркнути ся 
від ирочої культурної Евроїш та завести 
первобитне розбишацке житє номадів?!.. 
А може — може невірство, безбожність, 
богохульство, масоньство спасе Русь?!..

Не маємо і найменьшого наміру вести 
спори чисто богословскі, однак скажемо тут 
се, що бачимо на наші власні очи майже 
що дня. В душі і серцю нашого простолю
дина ще хвалити Бога заховала ся пла- 
менна віра в Бога, нрото хотяй хто хапає 
ся сунротив него средства невірства і ним 
хоче ущасливити но свому Русь, нарід від
вертає ся від него, уважаючи єго хиба за 
антихриста, про котрого в своїх вірованях 
собі розповідає, що прийде на землю при 
кінцн сьвіта і в голодн і роки буде людий 
дурити, купуючи людскі душі. Однак хто 
злакомить ся на єго ціну, дістане місто 
хлїба камінь, а місто меду смоли. От чо- 
му-то змаганя наших молодих, зачаджених 
голов лишають ся без найменьшого успіху 
серед народа. Навіть ті, що на ріжні спо
соби, навіть в формі т. зв. етнографічних 
материялів (!) та фолькльористики підрива
ли віру та повагу духовеньства, і ті нині 
міркують ся та голосять: «лишім релїґію 
на боці, не тикаймо єї, не мішаймо з політи
кою!!* Хотяй прото хотїлиби-сьмо при під
двигненю нашого народа ужити того не
чесного средства, то таки ним спасти Руси 
не зможемо, бо лишимо ся самі, опущені від 
тих, до котрих вибираємо ся. Сама отже 
конечність приневоляє нас станути кріпкою 
ногою на основі релігійній, оперти ся о се, 
що перестояло тисячі літ серед найбільших 
борб, гоненя та переслїдованя, о се — що 
додавало народам сили, відваги в найбіль
ших нещастях, охороняло їх від заглади, 
а держави від погибели. Чиж глядати нам 
за примірами?! Маємо їх на нас самих! 
Чиж не християньство хоронило Русь? чи 
не християньство стануло кріпким нашим 
заборолом в часі віків татарскої та турец-, 
кої неволі? чи хрест сьв., що поборов пів
місяць, не спас нас від загибели? Чомуж- 
би нині з того самого жерела не мали ми 
зачерати води живої при піддвигненю на
шого народа?!

А може боїмо ся ми християньскої мо- 
ралп або уважаємо єї за непотрібну в на
шім житю домашнім і національнім?! В та
кім разі держім ся тих хороших лібераль
них принципів, що голосять вільну конку- 
ренцию, свободу «законного* 'злочину, сво

і тогди між нами не булоби тої широкої 
і межі, яка нині нас ще більше ділить. 
Наше сьвященьство стояло би з собою в ті
сній лучности і несло би слова правди в да
лекі сторони, а часть єго так велика не 
була би орудиєм та жертвою росийскої по- 

і ЛЇТІІКІІ.
Знайдуть ся між нами і такі люди, 

котрі голосно скажуть, що католицизм несе 
на своїй хоругві космополітизм, для нашої 
же народности є він тим більше небезпе
чний, бо під єго нозором втискає ся до 
нашого обряду латинізацпя а до націо
нальності! польонїзация. Сей погляд є хи
бний. позбавлений всякої реальної основи. 
Коли колись підчас боротьби релігійної 
над’уживано католицизму чи то до цілий 
лпчних чи навіть державних, то деж і 
з чим такого не було?! єсли нині паніть 
загорільці надуживають тої сьвятої ідеї, то 
щож з того? Чиж знайдемо ми один однї- 
сенький прнмір в історнї кат. Церкви, ко
трий би був ясним доказом, що наші сво
їми розпорядженями або поступками на
ставали на знищене нашої нацнї і обряду?! 
Ні! — що більше, они сьміло ставали в 
нашій обороні. Чомуж проте маємо мп ля-

■ кати ся католицизму.
Кажуть: католицизм нищить «автоно

мію- нашої церкви!! Господи, єсли у на
шій церкві мала би бути така «автономія* 
як в Румунії, н Сербії, Болгариї, Грециї 
та між Вірменами то Спасибі за ню. Самі 

| найвисші достойники церковні там в не
згоді з собою, обжаловують себе, скида- 

і ють з престолів владичих, проклинають, 
'замикають в монастирях, поставляють на 
опорожнені столи владичі других, звичай
но тілько на то, щоби давні владики, знов 
знайшовши поплечників, котрі освободили 
ся з вязницї, вернули на своє давне ста
новище та прогнали своїх наслїдннків! Чиж 
не була еьвідком такого поступку Сербія, 
Болгарин, а нині Румунія?! Хибаж не зна
ємо подібних прнмірів і з історнї нашої 

І церкви? хочби з істориї єї зносин з патри- 
Iярхами?

«Католицизм не приніс нам жадного 
Іхісна, лише шкоду* — тими словами дуже 
часто кидають нам в очи наші противники. 
Однак я не знаю, чи говорять они тоє на 
правду? Таж уже велика заслуга католи
цизму в тім, що з’умів піддвигнути наше
сьвященьство, ОСЬВІТИВ ЄІ’О —  я к  і всюди--
правдивою наукою, поставив на передї та 
надав єму поважаня і чести в цілій суспіль-

■ пости. Досить нині зіставити наше сьвя- 
! щеньство з сьвященьством православним 
на Буковині, а ще ліпше в Росиї, щоби 
побачити наглядно се добродійство, яке

' зробив для нас взагалі католицизм. Чомуж- 
! би иротож в пращі над піддвигненєм на
шого народа не станути на кріпких осно- 

' вах католицизму, котрий нині в так тяжкі 
часи нужди, бідноти, ненависті! кастової 

і та класової з такою сьмілою певностию 
папскимн енцикліками та булями розвязує 
найтяжчій квестиї социяльні?! Зрештою мп 
не можемо допустити, щоби нам задля про
віши яких ренеґатів все наново кидали в 
очи закиди загальні, ми кріпко держалн 
ся, держимо ся і будемо держати ся тої 
сьв. віри, в котрій зродили ся з тою на
дією, що она огріваючи нас при нашій на-
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ціональній роботі, заведе нас до бажаної 
цілії, то зн. до правдивого піддвигненя на
шого народа з єго матерняльної і мораль
ної біди.

Але нам грозять, що тогди, коли ми 
станемо на тій основі кріпко — наш нарід 
покине своїх сьвящеників! Справді я не 
знаю чи сї слова брати на серіо чи на 
жарт. Мені здає ся, що чоловік, котрий се 
написав в 257 ч. »Дї>ла« (>896) або не по
думав над тим, що пише, або написав то 
от-так собі для ефекту. Бо нехай скаже 
сам, чимже ми нині"? чине католиками? — 
чим наш нарід? — хиба і иньшої віри, як 
єго інтелїґенция? єго сьвященьство? Чо- 
муж мав би від нас втікати?!... О ми того 
не боїмось, бо він скорш е в ід р еч е  ся 
тих, що чванять ся своїм демократизмом 
основаним на жидівскім лібералізмі, як на
ших щирих вірних Церкві і народові! сьвя
щеників.

Сьвященик.

Д о п и с п.
(Слівце на часі).

Від кількох літ нашим хліборобам все ві
тер в очи: одного року слота та повінь, другого 
посуха та мишва, третого град та тучі вибива
ють та нищать все то, на що селянин сподіяв 
ся та числив наче на певне. Рік 1896 належав 
для наших хліборобів до літ середних; не було 
великого урожаю але не було також і великої 
хиби; ба навіть в декотрих сторонах озимина 
дописала досить добре. З а д л я т о г о  почато стя
гати від нашого хлібороба енерґічнїйше всякі 
датки, драчі та повинности, які тілько не запла
тив давних тісних літ. Навіть самі хлібороби, 
чи пани чи хлопи, мали тую певну надію, що 
сего року, єсли уже не порятують ся, то може 
бодай вийдуть на своє.

Та ба, чоловік мірить, а Бог кулі но
сить, кажуть наші люди; так от і з минулим 
роком. Все, все було би яко тако, коли би не 
та погана пискова та ратичиа зараза, яка вче
пила ся обори наших хліборобів і держить ся 
як ріпях латаної кожушини. Ані виженеш єї ані 
виметеш. Скілько вона накоїла втрати не тілько 
нашим хлопам, сьвященикам, господарям але 
також гандлярям жидам та панам-дукам, про се 
тілько один Бог знає.

З весною минулого року худоба рогата під
скочила в ціні; особливо воли, бички та яловиці 
гурмою забирали жиди з торговиці, подаючи о 
10 до 15 зл. більше як тому рік. Хто міг, про
давав, хто же мав яку таку пашу купував собі, 
пускав молодник на добре пасовнско в надії, що 
незадовго возьме за спасену штуку два рази 
тілько. Однак ніхто не входив в то, чому на 
наших торгах худоба так подорожіла. Тимчасом 
показало ся, що уже в перших днях весни на 
Угорщині появила ся між безрогами і рогатою 
худобою зараза пискова і ратична, а уряд був 
змушений здержати з Угорщини всякий експорт 
худоби. Тому всі купці і гандлярі кинули ся 
на галицкі торги та ярмарки. Однак в другій 
половині червня минулого року мадярскі хлібо
роби і торговці худобою наробили великого го
мону та крику, що через замкнене границі они 
стратять та зачали допоминати ся знесеня кон- 
тумацш. Ряд під напором уступив; — на наших 
торговицях показало ся много угорскої худоби, 
ціна спала до шішпіит, а з тим заволокла ся 
і зараза до нашого краю. Власті! зачали зами
кати покотом торговиці одну за другою, зачи
наючи від пограничних з Угорщиною міст і мі
сточок, не входячи в то, чи в якімсь селі є 
справді зараза чи ні. їм було досить того, коли 
в однім якімсь присілку зложенім з яких 10 чи
сел хат розпаношила ся зараза, щоби сей час 
замкнути цілий повіт. В житю економічнім ці
лого краю наступила страшна стаґнация. Ган
длярі жиди, властителі більших посїлостпй, що 
мали худобу на випасі, випасши єї не могли на 
жаднім торзі продати, бо їх обложено контума- 
циєю; хлібороби, що сподївалп ся на добру спро
дажу безрог мусїли держати нераз по 20 поро
сят, не маючи спромоги яким будь способом 
розіпхати їх між люди. Однак кождий потішав 
себе тою любою надією, що зараза не потріває 
довго, за місяць за два она щезне, торговиці

знов отворять і буде можна хотяй би і зі стра
тою продати худобину.

Однак і тота надія завела. Перебіг сегоріч- 
ної зарази був дуже легкий, але повільний і роз
тяглий; нераз в тій самій стаіши одна худоба 
хорувала приміром в липни, а друга-же аж в ве
ресни або ще пізнїнше. При тім зараза мандру
вала собі супокійненько поволи з села до села, 
деколи цілком минаючи деякі громади, часами 
перескакуючи в селі хати і обійстя а часами 
навіть худобину. У мене самого не хорувало 
кілька коров і безрог. А торговиці як замкнено 
ще в червня так стоять замкнені до нині, хо
тяй прецінь з чистою совістию можна на них 
було пустити худобу здорову або тую, котра 
давно перехорувала ся.

З того вийшла ся страшна халепа, що гур- 
товні торжники волами онасовими потратили 
сего літа величезні суми на волах; я приміром 
знаю одного властителя села, котрий сего року 
стратив на волах 5.500 злр., один же жид наче 
кинув в болото 3.000 злр., а нашим троха ліп
шим господарям-селянам безрогії мало що не по
обгризають ніг, бо не знати що з ними робити, 
чим їх вигодувати. Ба можна сподївати ся з то
го нової, ще більшої біди під весну. Наш хлібороб 
зібравши з поля троха бульби та деякого збіжя, 
мусів ним через зиму годувати безрогії та худобину, 
котрої не міг продати, викормить все, а на яр мусить 
іти до жида пожинати або лишити нивку не засія
ну. Варта би про те добре над тим застановити 
ся, чи в подібних случаях, не можна би посту
пити троха инакше та не карати контумацнєю 
населеня цілого повіту. Таж прецінь по селах є і 
на щось установлені властию оглядачі худоби, 
котрі повинні сей час до власти доносити про 
поодинокі случаї зарази. Досить — мені здає ся 
— булоби замкнути лише сю громаду, де зараза 
иоявила ся, а не замикати зараз через одно се
ло торгів в цілім повіті та наражати на вели
чезні страти загал хліборобів. Вкінци зараза 
пискова й ратична не є такою страшною, скоро 
ветеринарі позваляють від зараженої худобини 
їсти молоко, сир та масло, а навіть брати єї під 
ніж на мясо. Минулий рік налляв нашим хлібо
робам через сю з а; .аз у за шкіру тілько горячого 
сала, що они потямлять єго на довгі літа. Та ще 
коби хотяй тепер вмилосердили ся, та отворили 
торги, а то ні. Чи не залежить може деяким 
людям у нас та за границею, щоби контумациї 
продовжити аж до безконечності!? Артим.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
„ А гй е іЬ е гг  е і іи н д "  віденьска (орґан социялї- 

стів під проводом Адлєра) в числі з 15. січня 
оцінює в той спосіб політичні спосібности дра 
Лєваковского. »Др. Лєваковский має тяжку за
дачу. Він боре ся против тиранії кола польско- 
го. За  се належить ся ему подяка. Але він не 
доріс до сего діла. Він вірить мов дитина, що 
зможе і'р. Баденього навернути. ІІослїдну мову 
Графа оплескував Лєваковский дуже сильно і 
хвалив обєктйвність президента. Яка наївність! 
З  чоловіком так легковірним, годі спорити. Сей 
сам Лєваковский виступив і проти нашої часо
писи з замітом, що ми після „X. Гг. Ргеззе“ за
реєстрували вість зі Львова, мов то межи иар- 
тиєю людовою польскою а станьчиками прийшло 
До союза і що сполучені сторонництва мають 
при виборах спільними силами поборювати со- 
циялїстичних кандидатів в 1 аличинї. Лєваков- 
скиіі заперечив сю вість. Тішимось тим, що 
Лєваковский піде разом з нами. Але він кинув 
на нас також підозрінє, що ми стоїмо в звязн 
з диспозицийним фондом.

Се проста інсинуация. Наколи н. Лєваков
ский желає собі, щоби ми єго уважали чолові
ком з здоровими глуздами, то най скаже, що 
єго управнило до киненя на нас такого гіідозрі- 
ня ? Що здає ся у п. Лєваковского помішали ся 
тогдї глузди, се припускаємо і сим лише хочемо 
виправдати єго балаканину. Але мимо сего кон
статуємо на сім місци з жалем, що коло поль- 
ске не потребує боятись чоловіка, що є в силі 
плести такі дурниці».

Критика сеся, хотя не дуже схлібляюча, 
характеризує досить вірно, хоч не вичернуючо, 
дра Лєваковского. Але сему чоловіковії не со
ромлять ся віча рускі, прим, тернопільске, ви
силати адреси довіря!

На вчераннйм (20 с. м.) засїдашо ради дер
жавної р іш е н о  з н е с т и  с т е м п е л ь  д н е в н и -  
к а р с к и й  149 г о л о с а м и  п р о т и  в 44 с. є. п р о 
т и в  г о л о с ів  к о л а  п о л ь с к о г о і ч а с т и  
к л ю б у  Г о г е н в а р т а .  Против знесеня ирома- 
вляли мін. Білиньский і Д. Абрагамович, за зне- 
сенєм Бендель, Гавк, Носке, Енґель, Менґер і

Пернерсторфер. Поміж пос. Абрагамовпчем а 
Пернерсторфером прийшло до виміни прикрих 
слів. Перший назвав Пернерсторфера за єго на
пади на Коло польске клеветннком, а сей зре- 
ванжував ся Абрагамовнчеви пятнуючн єго без- 
личним брехуном. Забава, нема що казати, гар
на! З а с ї д а н я  п а р л я м е н т у  к і н ч а т ь  с я  
з а в т р а  с. є. в н я т н и  цю.

Клюб Гогенварта і Коло польске устрою- 
вали вчера иращальні бенкети. На бенкет кола 
польского були прошені посли Барвіньскин, Ва- 
хнянин і Охримович.

НОВИНКИ.
— В справі харчу в пьвівскій духовн. семинари

дістаємо з поважної сторони слідуючу увагу: »Те- 
перішна господиня відходить з місяцем мартом, 
за що Всесьв. Ректоратові! належить ся щире 
Спасибіг! Супротнв численних давних і дотепе- 
рішних нарікань на харч в львівскій семинариї 
духовній, нарікань дотинаючих будь-що-будь 
справи важної, бо від харчу залежить в дуже 
великій мірі здоров.іє молодїжи, а з другої сто
рони супротнв підхлібних згідних висловів з мно- 
гих сторін про спосібности, заслуги й посьвяче- 
нє наших С е с т е р  С л у ж е б н и ц ь , б у л о б  м о 
ж е н а й л у ч ш е  п о р у ч и т и  т и м  с е с т р а м  
в е д е н е  с е м и  н а р е  к о ї  к у х н і. Поводовані 
одиноко інтересом інституциї піддаємо се иеред- 
ложенє під сьвітлу розвагу міродайних кругів.
І з народного погляду булаб річ важнїйпіа запома
гати доходами (нераз зовсім не дрібними) з семин. 
кухні сї наші Сестриці, як давати неприхильним 
або рівнодупшим для нас передприємцям наго- 
ДУ будувати собі віллі, купувати села і т. н. 
Сестри Служебницї булнб і з ипьшого огляду 
потрібні у Львові, на пр. в захоронках для дї- 
тий р о б іт н и ч и х ,  як взагалі верства робітнича 
й реміснича, мимо ревних заходів оо. Василиян, 
далеко ще не тіпніть ся такою увагою й опікою 
нашої інтелїґенциї, як на пр. у Поляків в ріж- 
них школах слуг, термінаторів, глухонімих і т. и.«

— Габілїтацию дра Кирила Студиньского на 
доцента рускої мови і літератури при універси
теті Ягайлоньскім в Кракові затвердив тими 
днями мінїстер просьвіти.

— Нова стация телеграфічна отворена в Бори- 
ничах (пов. бобрецкого) при тамошнім уряді 
почтовім.

— З Долини просять нас умістити слідуючу по
дяку: Честній Дружині руского театру дякую 
іменем міщан долинь^ких за тоє, що своєю 
участию і сьпівом в часі торжества ГІордань- 
ского звеличили наш обряд руский. С т е ф а н  
К а р д а н і, член ради повітової і заступник чле
на виділу.

— Убийства. В Гусятині повісили невислї- 
джені злочинці в канцеляриї тамошного старо
ства диєтаря Ем. Розенмана і зрабували більшу 
суму, яку він все носив при собі. Нещасливий 
пішов вечером до канцеляриї, щоби викінчити 
залеглі роботи і звідси не вернув вже домів. — 
Перед кількома днями убито в Пільґрам, в Че
хах, жандарма, Вячеслава Букача, котрого ви
слано на звіди за парою підозрілих людий. 
Жандарм нриловив їх і для безпечності! зало- 
жив мужчині кайдани. В хвилі, коли замикав 
колодку, вхопила приловлена жінка баґнет жан
дарма і завдала єму кілька ран в шию і живіт. 
Нещасливий упав на землю, а злочинці утїкли. 
По годині найдено жандарма ще живого; він 
зложив зізнаня з заміткою, що в одїжи жіночій 
мусів бути мужчина. Слідство веде ся

З Бразилї пишуть, що новий австрийский 
конзуль в Куритибі, Ноль, давав пращальний 
обід для делєґатів галицкого виділу краєвого о. 
їв. Воляньского і дра Семирадского. В перших 
днях січня мали они всісти на корабель з по
воротом до Галичини.

— Про еміґрацию до Америки виймаємо з амер. 
«Свободи» слідуючі вісти: Про еміґрацию мало 
якось чути, хотяй аґентн не сплять і знов зви
вають ся межи народом. Мабуть з весною нарід 
знов ся зворушить, як передновннок притисне. 
З  Бразилії в е р т а є  сила людий і не можуть 
наоповідати ся про те, яку біду там перебули. 
Они зголошують ся до австрпйских консулів і 
ті пересилають їх дальше до краю. Наші люди 
вибирають ся звичайно до провінцій Парана в 
Бразилії. Тимчасом ще в червні! видали тамо
шні власти право, що нікого з Галичини не 
впускають до Бразилії. Аґентн затаюють перед 
селянами сей заказ, або й кажуть, що то пани 
так тілько дурять. Селянин вірить жидови, при
їде до Бразилії а власти не пускають. Найбіль
ше зла наробила фірма М іс л є р а  в Бремі. Ми
хайло Яницкий з ІІробіжної зізнав, що в Бра
зилії чекають селяни наші на ґрунт цілий рік 
та не можуть дістати єго. До краю доходять 
вісти добрі в той спосіб, що емігранти висила
ють їх на руки агентів, а ті їх фальшують. А- 
ґентн вмовляють в .нодіїй, що почта висилає 
тілько такі листи, котрі о н и  надають. Бразп- 
лїііске війско змушує емігрантів, щоби они від
давали їм свої жінки і доньки на любовницї. 
Молодих емігрантів затягають до війска. Нужду 
в кольонїях тяжко описати, спека нечувана, а
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наші люди дуже терплять від укушеня великих 
їдовитих мух: т'їло пухне і роблять ея рани. 
Жовніри бють і рабують людий. Емігранти жи- 
ють в шаласах: кольонїети цілими громадами 
покидають свої ґрунти. Заробок знайти тяжко, 
бо наші люди не знають тамошної мови. В сер
і й н і  приїхало до Монтевідео (Ураґвай) 50 люда 
з збаражского і скалатского повіту. Они їхали 
властиво до Бразилії, але корабель висадив їх 
в Ураґваю, так аґенти умисно зробили. Консули 
в Монтевідео умістив їх в домі шупасничім, бо 
почали жебрати по улицях. Ураґвайцї не хотіли 
темних наших селян приняти, тож якось з тяж
кою бідою консули потрафив части до Бразилії 
а части до Арґентнни вислати. Рівнож і в Ка
наді’ зле поводить ся нашим емігрантам. По до
розі злодії їх обрабовують, по готелях і в уря
дах еміґрацийних обдирають. Аґенти місто до 
Канади відправляють емігрантів до Ґеорґії, де 
горячо і земля пуста. Міністерство справ вну- 
тренних в Канаді пише, що наші люди в Мани- 
тобі знаходять ся в крайній нужді а правитель- 
ство мусить їх через зиму прокормлювати, як 
диких Індиян. »Свобода* остерігає, щоби ніхто 
не важив ся пускатись до Канади без средств на 
подорож і на загосподарованє, а вже ніколи 
в зимі, хотяйбн мав иодостатком грошин. А- 
ґенти з Бреми і Гамбурга а навіть з Італії роз
силають листи по Галичині і Буковині і вербу
ють селян до провінцій Міпаз Сегаез (Бразилія) 
де жде наших емігрантів неминуча смерть по 
році або двох роках невільничої безплатної ро
боти під нагайками плянтаторів.

— Засуд убийника. В червни минувшого року 
прислав був якийсь чоловік до фабрики відень- 
ского промисловця Баша коробку, в котрій на
ходила ся бомба динамітова. Самого Баша не 
було в дома, тож коробку почав отвирати один 
з єго помічників, причім она експльодувала, од
ного чоловіка убила а кількох ранила. Слідство 
виказало, що бомбу ту прислав »приятель до
му* Фок в тій цїли, щоби Баша убити і з єго 
жінкою, з котрою мав любовні зносини, ожени
ти ся. З  огляду, що заходило иідозрінє змови, 
тому на лавці обжалованих засіла окрім Фока 
жінка Баша. Розправа тревала кілька день і за
кінчила ся так, що Фока засуджено на смерть 
а жінку Баша оправдано.

— Володар Беніну, котрого сторожі виморду
вали в Африці анґлїйску екепедицяю, єсть в ці
лім того слова значіню, тираном. Один з Англи- 
чан, що прибув до него в посольстві розказує, 
що цілих два дни мусів ждати перед воротами 
міста, заки єго пущено до короля. Володар Бе
ніну має на собі одіж, нашиту дорогими камі
нами. ІТерстенї були наложені на пальцях рук 
і ніг, на устах, носі і ушах. За  ним стояв не
вільник, і відганяв мухи і шкробав єго. Король 
запросив Англичанина до участи «в жертвованю 
богам чоловіка*, однак Англичанин відкинув сю 
иропозицию. На місті бачив Англичанин пороз
кидані трупи. Один висів прибитий на охрест на 
дереві, богато лежало на землі без рук, ніг або 
голови Иньший привязаний до дерева, засудже
ний був на голодову смерть, щоби неремолити 
Бога, котрий за богато спустив на землю дощу. 
В самім місті містять ся несчислимі богатства. 
Плоти з слоневої кости красять міскі аркади. 
Величезні товті войска стоять на розказ короля, 
а і тих катує він і мордує без милосердій. Озе
ро коло Беніну наповнене трупами жовнірів і не
вільників. Рада міністрів Анґлїї рішила організу
вати узброєну експедицию против сего володара.

— Чума розпаношилась тепер на Всходї ду
же широко. Вітчиною єї єсть Індия, де она май
же ніколи не устає, однак від часу до часу пе
реміняє ся в епідемию, а тогди забирає смерть 
цілі міста або села, не лишаючи ні одної жи
вої душі. Перший раз проявила ся грізно чума 
в XIV віці і забрала з собою сотки тисяч жертв 
в людях. Послїдний раз загнїздила ся она над 
Волгою в р. 1878-9 і лише ся обставина, що па
лено цілі села на великій простороні!, здержала 
єї ширене. Чума єсть хоробою дуже заразливою. 
Не тілько від осіб, але і з річнії можна набрати 
ся сеї хороби. Орґанїзм кождого чоловіка єсть 
сйлонниіі до зараженя від неї. Хто раз перебув 
чуму, сей може єї дістати по раз другий. Чума 
починає ся дрощами і забуренями жолудково- 
кишковими. Хорі жалують ся на біль під пахою, 
горла і т. п. Горло пухне і ропіє. Се обяви 
лекшої чуми. Хорий повертає в шести днях до 
здоровля. При тяжшій чумі хорий дістає го
рянку. Сли горло почне пухнути, се обяв поду
жана. Найтяжша форма недуги появляє ся тим, 
що хорий єсть цілком притомний, але пригно
блений, сили опадають, слідують внутрішні кро
вотоки, починавсь розклад кровн. Хорий умирає 
в кількадесяти годинах. Видужане з чуми потя
гає за собою нньші слабости, як запалене, лег
ких, хороби умислові, підшкірне ропленє і т. д. 
Др. Єрсин вирабляе против чуми. сировицю 
з коний, котру встрикує хорим. В двайцяти слу- 
чаях встрикненя сеї сировиці не було анї одного 
случаю смерти. З  огляду на средства осторож- 
ности, до яких забрали ся европейскі держави,! 
єсть надія, що до нас чума не дістане ся. Чи
стота людий, очищене води і воздуха суть най-; 
ліпшим средством против чуми.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Дня 27 грудня 1896 р. відбулись в Празі 

з б о р и  х л іб о р о б ів  ч е с к и х, на котрих пору
шено справи, стоячі в тісній звязи з долею хлі
боробів. Задля важности діла подаємо в корот
кості! точки, які піднесено на сих зборах. Хлі
бороби ческі висказали, що будуть стреміти до:

1) Розширена автономії країв ческих, взгляд- 
но до осягненя державного права ческого;

2) повної рівноправності! обох язиків кра-
євих;

3) зміни ординациї виборчої в користь 
стану селяньского і що стануть в обороні еко
номічних і політично-економічних інтересів хлі
боробів.

Крім сего будуть змагати до:
1) цлового розграниченя Австриї від Угорщи

ни; 2) до безпосередного права голосованя на 
основі загального права виборчого; 3) до рефор
ми закона о опіці над бідними; 4) до реформи 
мит граничних і тариф зелїзничих; 5) до заве
дена мирових судів в справах дрібних; 6) до 
обниженя належностий правних при спадщинах 
селяньскнх; 7) до скорочена літ служби війско- 
вої і полекший війскових для селяньскнх синів; 
8) до реформи закона для слуг; 9) до заведена 
повітових роз’ємних судів; 10) до реформи зако
на ловецкого; 11) до знесеня хлїборобских кар
телів; 12) до закладаня шкіл рільничих для се
лян; 13) до зменшена гіпотекарних довгів; 14) 
до заборони гри діференцийної і речинцевої на 
біржах збіжевих; 15) до знесеня податку дохо- 
дового; 16) до заведеня примусового обезпече- 
ня від огню і градобитя;; 17) до витвореня і 
удержаня господарств селяньскнх середної ве
личини; 18) до примусової комасациї ґрунтів 
через закон краєвий; 19) до меліорована ґрун
тів; 20) до систематичної реґуляциї рік; 21) до 
поправи хову товару; 22) до заведеня складів 
доброго наеїня, паші і штучних навозів; 23) до 
винищена пошестий на худобу; 24) до зміни за
кону о екзекуциях за довги і ненарушимостн 
мінімальної посілості! земельної; 25) до заведе
ня публичних ссипів збіжевих; 26) до ухвалена 
закона, котрим би заборонено чужинцям на
бувати або держави™ землю ческу; 27) до ухва
лена закона, обовязуючого власті! війскові і за
веденя краєві брати доставу лиш від краєвих 
продуцентів; 28) до охорони хліборобного про
мислу перед фіекалїзмом; 29) до знесеня дріб
ної льотериї і рогачок; ЗО) доухваленя строгого 
закона против пяньства.

Тучені воли галицкі ішли до тепер просто 
на торговицю віденьску, ле продавано їх по ці
ні, яку назначували торговці віденьскі, звязані 
дуже часто в потайні рінґи для обниженя вар
тості! галицкої худоби. Бувало також, що купці 
віденьскі (різники) розпускали нераз ложні вісти 
про пошести, щоб воли галицкі придержати че
рез довший час в контумациї і через то обни- 
жати їх ціну. Щоб зарадити лиху, поставив пос. 
Мицєльский на послїднім заеїданю сойму галиц- 
кого внесене, щоби виділ краєвий заняв ся за- 
ложенєм торговиці на худобу на західнім краю 
Галичини (в Кракові), через що би змуше
но купців віденьских приїздити ІІО воліі до 
Галичини.

Кілько худоби на цлім сьвітї? Палата ріль
нича сполучених країв північної Америки ви
слала до всіх частий сьвіта квестіонар в цїли 
порахованя худоби на куди земскій. На основі 
яких 1 Ой справоздань обчислено, що на кули 
земскій було:

в році 1893 в році 1896
КОНИЙ . 66,995.100 67,254.553
мулів і ослів . . 8,683.152 8,865 533
худоби рогатої . 298,873.657 312,055.835
овець . . 534,848.922 511,390.569
СВІТНИЙ . 102,172.224 103,969.220
кіз . . . 36,625.433 31,992.385

разом 1.047,598.488 1.035,528.135
З  обчислена виходить, що всі роди дома- 

іиних зьвірят помножились в роках 1893— 1896, 
ліпи число овець і кіз змалїло, здає ся в на
слідок більшого запотребованя вовни або збіль
шеної консумциї мяса овечого на Всходї, іменно 
в Азиї і Австралії.

Наука, штука, література.
Лежить перед нами нова книжка: С и с т е м  

а в с т р н й с к о г о  п р а в а  п р и в а т н о г о , незабу
тої памяти проф. дра Олександра О г о н о в с к о -  
го. Всі Русини правники радо єї витають і ли
ше вдячні можуть бути Дру Петру С т е б е л ь -  
с к о м у, що заняв ся виданєм сеї праці покійного 
професора.

Виданий випуск о 25б-ти сторонах великої 
8-ки займавсь правом облїґацийним. На жаль, 
не тут місце, щоби виказати веї прикмети сеї 
книжки. Се вже треба полишити «Правничій 
часописи*. Ми наведемо тут лише увагу, що 
Німці читаючи розвідки професора Огоновского, 
приміром „СезсЬаГізГііЬгип^ оЬпе Аи£іга§“, або 
„ЕЬе§іі£еггесЬі“ пізнали знаменитий талант по
кійника в представленю предмету, відповідне 
упорядковане материї, і єго ясні погляди, що 
стались підставою дальшого розвою науки права.

Не найдеш ученої нїмецкої розвідки про маєтко
ве право, де би не поклнкувались на нашого 
незабутого Родимця. Крім розправ, печатаних 
в нїмецкім язиці, працював Огоновский прямо 
для нас, викладаючи по руски на львівскім уні
верситеті' австрийске право приватне. Та довгі 
літа не доводилось ширшим кругам хіснувати 
ся сею працею ученого Русина, котрому смерть 
не дала довершити розпочатого діла: не поба
чив покійник печатаного «Систему австрнйского 
права*. Але зберіг єго на щастє колишний сту
дент львівского університету, а нинїшний стрий- 
ский адвокат Др. Олесницкий. Він під проводом 
Огоновского видав скрипти, що були підставою 
викладів професора. Хто вчивсь на скриитах, сей 
знає кілько там ошибок, який брак всякого пе
регляду.

Тож видавець, професор карного права на 
університеті, Др. Петро Стебельский, поклав собі 
задачею упорядкувати цілий материял, заховую
чи стисло поділ, принятий і переведений покій
ником і справити термінольоґію, котра значно 
виробилась в иослїдних 10-ти літах. Приміром, 
уживані покійником слова «скуточність стосун
ки*, справив видавець на «успішність, відносини*, 
що з огляду на язикову вартість є дуже пожа
даним. Тому нехай нам вільно буде звернути 
увагу Видавця, що вмісто «даровизна*, радше 
булоб ужити вислову «даровина*, бож кажем 
«панщина, батьківщина, старина, спадщина*. 
Вмісто «під умовою розуміємо*, належало би 
ужити вислову, «умовою уважаємо, називаємо*,— 
або зам. «через заключенє умови довершуєсь* 
треба би сказати «заключенєм умови довер- 
шуєеь* Се є дрібниці, котрі ніяк не обнижають 
вартости праці, але коли вже в цілій оспові 
книжки видко змаганя видавця, до осягненя 
поправного стилю, то можна і на ті дрібниці 
звернути увагу, заким єще прочі томи вийдуть 
з друку. Треба заслугою Видавця піднести, що 
цілий відділ, про нарушенє права творця в ділах 
літературних, штуки і фотографії, опрацював са
мостійно, згідно з теперішним законодавством, 
бо погляди поміщені в скриптах Огоновского, є 
вже для нинїшних відносин правних перестарі- 
лими. Так само раді-б ми бачити, щоби Ви
давець доповнив був деякі иньші партиї. При
міром на стороні 31, де каже ся про законні 
нарости, нема наведеного иослїдного закону, що 
принимає 5°/„ відсоток, — говорячи про пору- 
ченє, належалоб згадати про зміни, введені за
коном «о купнї на рати*. Маємо надію, що Ви
давець долучить зміст, з котрого би можна на
глядно побачити розділене цілої материї в пред
ставленім системі права; не меньше цінним буде 
і словарець на кінци книжки, з поданєм сторони, 
на котрій який вислов був ужитий. З  дотепе- 
рішного випуску видно, що праця досягла ро- 
вінь нинїшної науки права, і має тим більшу 
вартість, що при заведеню нової процедури ци
вільної, кождий правник мусить знати не лише 
поодинокі приписи правні, як то кажуть, «на 
пальцях*, але також і основи права, правила 
загальні, котрі проявляють ся в поодиноких по
становлених, а се можна лише при помочи си
стематичного представлена пізнати. Тож «Си
стем австрнйского права приватного* поручаємо 
горячо нашим правникам і тим, що інтересують 
ся правом. Ярослав Ільницкий.

Вісти з Еп. Перемискої.
В пропозицшо приняті: на Добромиль оо.г 

Вол. Лисяк, Ів. Івасївка, Гавр. Гнатишак; на Ся- 
нік оо.: Ем. Константинович, Т. Ярема, Вас. Ро- 
мановский; на Сокаль оо.: Орест Чехович, Т. 
Сїнкевич, Ем. Криницкий; на Передїльшіцю, дек. 
добромильского, оо.: М. Колтушок, Ал. Чайков- 
ский, Вас. Романовскнй. П р е з е н т и  одержали 
оо.: Роман Осьмак на Тудорковичі, Вол. Попель 
на Млини, Ан. Козаневич па Бистрицю, Юл. Гла- 
дилович на Любачів, Мих. Бачиньский з аеп. 
львівскої на Ріпчичі, С. Чичилович на Кобиль- 
ницю руску. Новопоставлені презвітери дістали 
душпастирскі посади: о. Ів. Менцїньский сотру- 
днпцтво в Старім місті', а о. Ант. Клачиньский 
сотрудництво в Вільхівци. До канонічної інсти- 
туциї на Паволоку візваний о. Ів. Городецкий. 
Сотрудництва одержали оо.: Ів. Марков в Сміль- 
нику, Йос. Преторіюс самостійне в Постолові.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.

А л ь б и н Г р и м а л а  Т у р я н ь с к и й, адво
кат в Любачеві і бувший посол до сойму з по
віту чешанівского умер д. 3. с. м. в 60 році жи- 
тя. В. є. п.

Переписна Редакциї і Адміністрації!.
Впв. Д о п и с у в а т е л ь  в 3. Сердечне Спа- 

сибіг за все добре. «Ост. дні П.« для нас за об- 
ширні. 0  щось коротшого і яку вістку дуже 
просимо. — Н а н а ш у  а д р е с у  прислав о. М. 
Кордуба, парох в Сушнї п. Витків новий для 
«Дзвінка* 2 зр., для «Зорі* 2 зр.; Рада шкільна 
в Сушнї для «Учителя* З зр. Надіслані гроші 
передано, куди слідує. — Хто не одержав ко
трого з попередній чисел «Руслана* зволить 
віднести ся до Адміністрацій часописи.
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Кавчиньсний і Оберсний
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Віддїл І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацинні

VI. Артикули люксусові.
VII. Артикули спортові.

VIII. Візки і вельоципеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.
X. Артикули модні дамскі.
XI. Товари ґалянтерийні.
XII. Артикули подорожні.

XIII. Перфумерия.
XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницего.

Всі новости маємо рівночасно з заграничнимп маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.
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Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.

1 - 3

ф 4г ФФ

—. Чг «ь м. м

Т О Р Г О В А Я

М И ХАЇЛА  ДИМЕ ТА
V Львові

п о р у ч а є ;

Е В А ІІГ Е Л П Я
в ріжних прегарних оковах 

від 70 до 225 зр. 
ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелонп, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці, Крестп всякого рода, 
Патериці. Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Науки, 
Ліхтарі, Олтарнки до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річн і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупках за готові 
гроші 5°/0 рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15%, також пору

чає ся :

К 0 Л П А К И

по Г50 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 
240 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франки. 8—3

X - " і 'Л  9 . ' і
7 ^  7*ч 74< 7 ^  7|Ч>

Торговая
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60. 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2-50 зр.

Сорочки нічні по 175, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2 40, 2'60 зр.

Калїсопп
по 1 0, 130, Г65. 180 і 210 зр. 
Ковнїрі тузіш по 2 40 і 2 80 зр. 
Маншети тузіш по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузіш 240 зр.

Краватки
Хустки на шию (СасКепегі

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , п а н ів  і д іт и  її.
Оригінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з пайкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого
здоровля, що легко перезяблюють ся.
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші

для пань, 
мужчин 
і дїтий

Станини вол чкові до ношеня по су
кні з рукавами і без. (8—Зі

На жаданє подрібш цінники.

натягаючий

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ
ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО

ЕДМУГІДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.
поручав наилучші роди

К А В И
о смаку чистім і запашнім, розсилає їх Фракко, оплачені ДО кождої

стациї почтової 43/4 кільо, в мішочку:
Порторіко 9 -  «/. кільо —.90
Куба грубозерниста 9.50 >» . -  .96
Цейльон зелена 10— 1,—

„ передня 10.40 1.04
„ грубн-зерн. 10.75 1.08

перлова 10.75 1.08
Мокка араб. зап. 10.75 1.08
Ява золотиста . 10.75 1.С8

Цїни чаю означав ся на 1 кільо в пачках по ’/з ’/4 і '/„ кїльо.

Замовлена з провінцій висилає ся відворотною почтою.
3 -3

І

АЇЕНЦИЯ ЧАСОПИОИЙ
А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

ж

ІТ а з  и му!
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн 
легкі і теплі, від 3'50 зр. в кождій ціні до 14 зр. 
і виспіє. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50, 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, еїнники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. п. поручає

Виключний маґазин і робітня

В И Р О Б І В  II О С Т Е Л ї

Й О С И Ф  ІIIУ  С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

3 -3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій' Р. Яворскої. 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив ‘Народного 
Дому.« Приймак ся замовлеян на вечері 
в замкненім кільцн. Доставляє ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1 - 1

Пошукую спільника
до торговлї корінної на про- 

вінциї з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллера в Стрию.

1 -1

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

Лекциї Французко мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-і

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. Б. аґенцня часописи»

і бюро кольпортацнйке. 1—?

З  Друкарні В. А. Шийковского.
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